



Поистине, я отрекаюсь пред Аллахом от того, чтобы у меня был халиль [ближайший, избранный, возлюбленный друг] из вашего числа, ибо, поистине, Всевышний Аллах сделал меня Своим халилем подобно тому, как сделал Он Своим халилем Ибрахима

Передаётся, что Джундуб (да будет доволен им Аллах) сказал: «Я слышал, как Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорил за пять дней до своей кончины: “Поистине, я отрекаюсь пред Аллахом от того, чтобы у меня был халиль [ближайший, избранный, возлюбленный друг] из вашего числа, ибо, поистине, Всевышний Аллах сделал меня Своим халилем подобно тому, как сделал Он Своим халилем Ибрахима. А если бы я мог избрать себе халиля из моей общины, то я избрал бы своим халилем Абу Бакра. И поистине, жившие до вас превращали могилы своих пророков и праведников в места поклонения, вы же не превращайте могилы в мечети, ибо, поистине, я запрещаю вам это”».

[Достоверный хадис] [Передал Муслим]

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) рассказал о высоком положении, которое он занимает перед Всевышним Аллахом, и как он достиг самой высокой ступени любви, такой же, какую имел Ибрахим (мир ему). Именно поэтому Пророк отверг возможность того, чтобы у него был халиль, кроме Аллаха, так как его сердце было наполнено любовью, почитанием и познанием Всевышнего Аллаха, и не осталось в нём места для кого-то, кроме Него. И если бы у него был халиль из числа творений, то им был бы Абу Бакр ас-Сыдик (да будет доволен им Аллах). Затем он предостерег от превышения допустимых шариатом пределов в любви, подобно тому, как впали в эту крайность иудеи и христиане по отношению к могилам своих пророков и праведников, вплоть до того, что они превратили их в объекты многобожия и идолов, которым посвящают поклонения помимо Аллаха. А также возвели над их могилами мечети и храмы. И Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) запретил своей общине поступать так, как поступают они.

النّجّاة الخيريّة
ALNAJAT CHARITY

